

她将雷锋精神融入企业文化

员工入职 宣誓“自觉做好事”

2017年,辽宁文兴车辆服务有限公司党支部书记王彬被评为第三批全国岗位学雷锋标兵。9年前,她在沈阳市和平区一老旧小区首次尝试错时停车,既缓解了周边医院的停车压力,也让困扰社区多年的停车秩序问题得到了有效解决。

**首创错时停车
停车收益作为小区公益投入**

试点错时停车之前,和平区南湖街道保安寺社区26号院因紧邻医院,常有外来车辆进院随意停放,流动车辆多,小区居民的车辆无处可停。辽宁文兴车辆服务有限公司(以下简称文兴公司)党支部

车环境变好了,社会车辆的停车难问题也得到了缓解。

不仅如此,王彬根据之前和小区居民的约定,每年都要从收益中拿出一部分作为小区的公益投入,包括修缮社区的治安岗亭,制作楼栋标识,后期又给小区安装监控系统,还在社区门前设置便民台。每年,王彬都会带着米面油等生活必需品或现金红包上门,直接送到小区里的困难户手中,还在公司内帮家庭有困难的居民预留工作岗位。

**雷锋精神
一直是公司企业文化**

保安寺社区26号院停车场升级改造

一时间物归原主,有的将孤寡老人及时送医并主动找护工对老人进行照顾……几年间,整个公司累计归还失主钱物70多万元,扶贫帮困50多万元。

而为此播下种子的王彬,也先后获得“全国岗位学雷锋标兵”“辽宁省岗位学雷锋郭明义标兵”“辽宁好人·最美身边雷锋”“沈阳市优秀共产党员”等诸多荣誉,每张奖状的背后,都留下了她践行雷锋精神的扎实脚印。

**母亲的言传身教
为她埋下学雷锋的种子**

在王彬看来,自己就是在雷锋精神的浸润中长大的。她的母亲虽然没有讲出过什



第三批全国岗位学雷锋标兵
王彬 辽宁文兴车辆服务有限公司党支部书记



学雷锋,我们自己开心

记者:为什么想要把“雷锋精神”当作公司的企业文化?

王彬:很多年前停车服务行业的从业者都是一些年纪较大的群体,不太受人尊敬。后来我们发现,当我们在行业内学雷锋、做雷锋之后,不但把服务做好了也收获了他人的尊敬。帮助别人,我们自己本身也是开心的,在获得了尊敬之后,更有了成就感,士气不足的问题不存在了,甚至还有很多年轻人愿意加入我们,他们在这里感受到家庭般的温暖,也愿意把温暖散播出去。

记者:您怎么理解“岗位雷锋”这四个字?

王彬:我理解的“岗位雷锋”就是立足本职的岗位,更好地完成本职工作,或者在完成本职工作的基础上多做一些好事。比如在我们这样的服务行业,多用文明用语,多展示亲和的笑容,捡到物品想办法联系失主,这些都是岗位上能做到的,这样一来,其实每个人都有学雷锋的机会,而且在岗位上每一个环节上都可以体现出来。

开往春天的
雷锋号

辽沈晚报

2023.3.3

星期五

编辑 吴天奇

美编 冯漫

T02



王彬在保安寺社区和居民们一起联欢。

受访者供图

书记王彬了解到社区的难处之后,立即出主意、想办法,下决心协助街道和社区着手解决。

随着一次次的现场考察和听取居民意见,一个错时停车的方案有了雏形:小区居民晚上开车回家把车停在院里,白天车位空出来让到医院看病的患者停车,这岂不是一举两得的好办法。

最终,保安寺26号院的多功能专业停车场建成了,经过一系列升级改造,有效车位的数量也增加了。社区居民刷卡进院,白天空余出来的停车泊位,可以供社会车辆暂时停放。随后,在政府相关部门的支持下,周边多个小区也纷纷效仿这种错时停车的方式,盘活了停车资源,提供出几百个临时停车泊位,附近居民的停

可以说是王彬传播雷锋精神历程中的第一次曝光,但其实,“学雷锋、做雷锋”的氛围早就在王彬所在的文兴公司埋下了种子。

王彬介绍,雷锋精神一直是公司的企业文化。新入职的员工还有一次特别的宣誓,当他们说出“弘扬雷锋精神,自觉做好人好事,做雷锋式的优秀员工”内容时,才意味着他们真正的成了“文兴人”。

在王彬看来,这并不是让每一个员工都去学雷锋,而是去选择那些愿意学习雷锋精神的员工,这样才能保证企业文化中永远闪烁着雷锋精神的光芒。

现在走进文兴公司,一出电梯就能看到“红色驿站”的标识,弘扬雷锋精神正是这抹红色中最浓厚的一笔。在王彬的员工中,有的员工捡到车主的大额钱物,第

么大道理,但永远都是雷锋精神的践行者。

王彬回忆,自己小时候还经常有乞讨的人上门讨饭,母亲从来都是把一整锅新煮的米饭拿给别人,哪怕自己家孩子们都饿了,也得等下一锅米饭好了才能自己吃;如果看到别人需要帮助,母亲宁可向亲朋好友借钱也要去帮忙。“像雷锋一样,先去帮助别人。虽然我们不求回报,但一定得向善”,王彬到现在仍然记得母亲朴素的话语。就是这样的言传身教,帮王彬打下了“向雷锋学习”的基础。

王彬表示,每个岗位可以有不同的雷锋,每一个岗位都可以按雷锋的标准要求自己。在经营海鲜大排档期间,王彬成为沈阳首批以个体户身份加入中国共产党的中共党员。
辽沈晚报记者 张阿春



全国
岗位学雷锋标兵
覆盖了各行各业

为贯彻落实中共中央办公厅《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》和《关于深入开展学雷锋活动的意见》精神,2015年“3·5”学雷锋日前夕,中宣部向全社会公布了第一批50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵。

全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,涵盖了社区、农村、企业、学校、机关、窗口单位等基层单位,覆盖了各行各业、各个领域、各条战线,在全社会发挥了模范传承雷锋精神、带头践行核心价值观的示范引领作用。

插图/王晨同